
űnnep és vasárnap 

ázötlven éves 

unkaterv 
ekesek, ócskavaspba vaiók 

, öt és tiz éves munkatar- 

ekkel oly nagy előszeretettel 

k mostanában egyes orszá- 

ági szakértői. A legujabb 

feltalálója arról szavatol, , 

- negyedévezredig tud fog- 

s kenyeret adni a világ ösz- 

nkanélkülieinek, feltéve, ha 
sra kerül az a terve, amely- 

eltételt köti ki, hogy kiszárit- 

közi tengert. Ez a kérdés kü- 

felette időszerü. Ezzel a nagy 

el mostanában csak csupa baj 

enki veszekszik a hajózásáért, 

it, a tengeri forgalom függet- 

t egy módon lehetne tehát 

tetni a Földközi tenger problé- 

megszüntetjük, még pedig az- 

5s megoldással, hogy kiszárit- 

t. Ha aztán nincsen többé 

tenger, akkor nincsen többé 

zekedni. Mint láthatjuk a poli- 

5i vélemény ugyanaz, mint mi- 

assági béke helyreállitása ér- 

kidobják a divánt. Ne neves- 

1 a terv komoly és komolyan 

irnak róla most világszer- 

an már a multkor is jelentet- 

kor megismertettük Soergel 

avaslatát. Igen, ez a mérnök 

ágrészt akar teremteni a Föld- 

/ per helyén, hogy rendbehozza 

Kerékpi t a nagy mulasztást, 
amit az Is- 

mikor a negyedkori jégéra után 

tt. A Földközi tenger helyén 
ugyanis szárazföld volt. 

udós jégkori kutató szerint az 

alet kellemes központja lehe- 

é 

raégai 0 hozzávetőlegesen vagy harminc- 
ezer évvel ezelőtt. Csak két 

édesvizü tó volt akkoriban 

melyeket a Nilus, az Adria és a 

nger helyén levő folyók és 

"lából jövő más, nagy folyók 

jött azonban egyszerre egy 

elemi katasztrófa, messzi je- 

ületek olvadásnak indultak, Gib- 

I betódult az Atlanti óceán és 

vezred után már mélységes 

hullámzott az egykori élet he- 

nek a Mediterran - medencé- 

éntelen vizét akarja most ki- 

a mi fantasztikus mérnökünk. 

párolgási teóriákra hivatkozva, 

s 

nkát és érvényesülési teret ad- 

az emberiségnek. Még a Sza- 

vizzel öntözné, megtermékenyi- 

a legujabb világboldogitó. És 

ük, hogy egy ilyen célkitüzés 

uttatna munkát mindannyiunk 

sak kétszázötven évig, hanem 

ség és kiadóhívatal: Piata I. C. Bra- 

3. Telelon: 2-52. Felelős szerkesztő: 

r Gyula. A lap megjelenik minden reggel
, 

utáni napokat 

er esztendőig is. Kérdezzük 

mire jók ezek a beteg fantaz: 

Nem volna-e jobb egysze: 

másul venni a Földközi tenger 

osztozkodni a használatán és a hajózást 

simán biztositó birtokán? Kérdezzük, 

hogy a mal termelés és civilizáció töké- 

lye mellett nem elég-e nagy a világ, 

hogy megélhessen benne mindenki 

gondtalanul? A tengereket kiszáritani, 

még ha sikerülne is, vajjon mi volna a 

vége?! Hogy ujból fenevadi ösztönnel 

marcangolnánk egymást az uj prédáért. 

A BÁNSÁG 
MAGYARSÁGÁNAK LADJA 

CSÜTÖRTÖK, 1937 SZEPTEMBER 30 

Talán egy másik tengert kellene inkább 

kiszáritani. Lecsapolni azt a mérhetetlen 

gyülöletőceánt, amely az emberi szive- 

ket elboritja. Akkor majd egy igazi bol- 

dog, uj Atlantisz emelkedne ki a könny- 

ből, a szennyből, a vérből. Az emberi 

tudás és találmányok előhaladottsága 

mellett már nincsen szükség uj világré- 

ezek meghóditására. Mindent ki lehet 

Cikkeink utánnyomása a lorrás megjelőlése nél- 
kül tilos. Kellően lel nem bélyegzett leveleket 

nmnem logadunk el. Kézíratokat nem őrzünk meg 
és azokat a leladóknak vissza nem küldjük. 

termelni azon a földön, amelyet az em- 

beriség ural, csak igazságosan kell szét- 

osztani. A rombolás müvei helyett épi- 

teni kell kórházat, iskolát, vagyis csak 

olyan intézményeket, amelyek az embe- 

riség szociális javát szolgálják. Akkor 

majd boldog lesz az egész világ, anél- 

kül, hogy kétségbeesésében kiforditsa 

medréből a tengert. (Flaneur) 

zzan 

Berlinben Hitler és Musso- 

lini ajkáról nagyjelentőségü szavak 

hangzottak el. A Mussolini tiszteleté- 

re renmdezett hétfői vacsorán előbb a 

német birodalmi vezérkancellár, utá- 

na az olasz miniszterelnök mondott 

beszédet. A két beszéd körvonalozza 

Németország és Olaszország együtt 

müködésének szellemét. Hitler többek 

között ezeket mondotta: 

- Az a határtalan lelkesedés, mely 

nagyméltóságod németországi látoga- 

tása során mindenütt és a német mép 

minden rétegében megnyilvánult, két- 

ségtelenül mutatja, hogy ez a látoga- 

tás nem egyszerü diplomáciai szoká- 

s0s esemény, vagy udvariassági talál- 

és 

Amikor világszerte nyugta- 
lanságot tapasztalhatunk, Né- 

metország és Olaszország egy- 

másra talált és zavartalan po- 

litikai együttmüködést képes 
megvalósitani, Németországot 

és Olaszországot egymáshoz 

kapcsolják azok a politikai 
eszményképek, amelyek mind- 
két állam belső, szilárd alap- 

ját alkotják. 

Azok a megbeszélések, amelyeket 

nagyméltóságoddal folytattam, meg 

erősitik mindezt. A mi együttmükö- 

désünket, amely Európa békéjének és 

kulturális viszonyainak védelmére tö- 

rekszik, nem lehet európai állam el- 

kozás. 

Mussolini a vezérkancellár beszédé- 

re adott válaszában ezeket jelemtette 

Amikor Németország területére 

léptem, nmyomban éreztem a német né
p 

barátságát és megismertem a Hitler 

Adolf szellemében vezeltett barnain- 

ges Németországot. 

A német-olasz barátság ele- 

ven és cselekvő szolidaritás és 

nem politikai cselszövény, 

ravaszko- vagy diplomáciai 

dás. A német-olasz együtt- 

müködés nem tekinthető zárt 

blokknak, mert Németország 

és Olaszország hajlandó 

együttmüködni minden más 

jószándéku néppel. 

bpa, magammal viszem a német 

* 

és emberséges megértéssel 

Nincsen szó zárt blokkról 

nden kivánságunk más államokkal
 

sSzemben csak az, hogy értsék meg a 

szükségleteinket és ismerjék el igé 

nyeinket. Ha visszatérek Olaszország- 
nép 

szellemének megnyilatkozását, testi 

ős lelki kulturájának emlákét, amely- 

len irányuló zárt blokknak tekintemi. 

ért mély hálát érzek a német nép 

iránt. Magammal viszem ezenkivül 

szilárd barátságunk határozott tuda- 

tát is. 
Mussolimi és Hitler tegnap délelőtt 

kor Ciano gróf olasz külügyminisz- 

ter tanácskozott Neurath báró német 

külügyminiszterrel. Délelőtt Mussoli- 

ni meglátogatta a berlini olasz fascio 

házát, majd kihajtatott Schorfheide 

erdőbirtokra, ahol Göring vendége 
volt annak vadászkastélyában. A 

duce az ebéd folyamán politikai meg- 
beszélést folytatott Göring birodalmi 

miniszterrel. Délután Mussolini visz: 

szatért Berlánbe és ott hat órakor 

résztvett az olimpiai sporttelepen 

rendezett nagy népgyülésen. 

HKőder magyar honvédelmi 

met nagy hadgyakorlatokon 
és jelenleg szintén Berlinben 

USSOLINI 
iénap csit a Beriin határában megtartott 
hatalmas népáuűlés milliós tömege clőtt naát 

éliebeszédet mondottal 

folytatták megbeszéléseiket. Ugyanak- 

szélést folytatott Mussolini- 
vel, majd Hitlerrel, azután 
pedig Blomberg német had- 
ügyminiszferrel tanácskozoít. 

Rőder kedden délután résztvett a 

berlimi nagy katonai ünnepségen, este 

pedig ujból tárgyalt Mussolinivel és 
Hitlerrel. 

Az olasz és német államférfiak kö- 

zött folytatott megbeszéléseket a leg- 
nagyobb titoktartással kezelik. Sem 
az olasz, sem pedig a német ujságok 

nem irnak ezekről a tárgyalásokról. 
Egyes külföldi lapok viszont a tár- 
gyalásokról a legfantasztikusabb hir- 
adásokat közlik, amelyeket Berlinben 
természetesen cáfolnak, 

Berlinben kijelentették, hogy 

a megbeszélések kizárólag 

Európa polifikájának jövőbeli 

utjaira vonatkoznak és erre 

vonatkozólag nem tartják he- 

lyénvalónak a hirlapi közlése- 

ket. 

A Daily Mail cimű londoni lan 
tegnapi számában azt irja, hogy 

Angliának jelenleg az volna a legfon- 

tosabb teendője hogy a Berlin-Róma 

tengelyt kibővitse egy Berlin-Róma 

-London ftengellyé. Ez lehetővé ten- 

né szerinte a jelenlegi európai feszült- 

ség enyhülését és esetleges veszes 

delmes következmények elkerülését. 

Tokiói lapok berlini jelentése 
rint Mussolini elhatározta, 

Olaszország csatlakozik a német-j 

pán bolsevistaellenes egyezményhez. 
A duce ezzel kapcsolatosan 

arra az elhatározásra is j 
fott, hogy Japánt a Kinával 
való fegyveres koníliktusban 

erkölcsileg támogatj 

Göring tegnap átnyujtotta M 
solininak a német légi flotta 



-
 Idlöltök, sclgcmbalon-cső 

IIZ 
Erkiuziv angol és beliöldi szöv 

készült jelvényét. Mussolini vendég- 
látója kiséretében délután négy óra- 
kor tért vissza Berlinbe. 

Ezalatt száleskörü előkészületek 
folytak már a Maifelden tartandó 
nagy népgyülésre, amelyen több mil- 
lió ember vett részt. Már kora reggel 

felé. 
ötvennégyezer üzem hatszáz- 
ezer munkása gyalog indult 

- Ebben a pillanatban - kezdte 
beszédét Hitler történelmi ese- 

ménynek vagyunk a tanui. Az egész 
világ hallgatja ezt a népgyülést, 
amely tulajdonképpen tullépi egy 
egyszerü gyülés kereteit, mert két or- 

szág érzelmeinek a megnyilatkozása. 

Olaszország és Németország 

bizonyságát adják összetar- 

tásuknak és hangsulyozzák, 

hogy biztositani akarják a 

békét. Nem azt a békét akar. 

juk, mely a lemondás gyümöl- 

hanem az önérzetes és ccse, 
tisztességes békét, amely 

megóvja szellemi és egyéb 

kincseinket. Olaszország és 

Némvtország hangsulyozza, 

hogy megvédelmezi érdekeit, 

de egyuttal szolgálni kivánja 

Európa érdekeit is. A békét 

mindenek felett való érték- 

nek tartjuk és ezt akarjuk 

megértetni másokkal is. 
- Ezen a helyen szükségesnek tar- 

tom mindenki emlékezetébe juttatni 

azt, - folytatta Hilter - hogy Né- 
metország a liberálizmus és demokra- 

tizmus uralma alatt borzalmas időket 
élt át. Németországna mindenki nyo- 
mást gyakorolt és igyekezett javnitól 
megfosztani. Köszönettel és hálával 
kell megemlékeznünk arról, hogy 

Olaszország és az olasz mép nem vett 
részt a német nép elllen irányuló moz- 

galmakban. 

Az olaszok megértették min. 

denkor a német nép szükség- 

leteit és tisztában voltak az- 
zal is, hogy Németország nem 

nélkülözheti az egyenjogusá- 

got sem. 

A liberális és a demokrata uralom 
idején Németország csak megalázta- 
tásokban részesült és ez tette szüksé- 
gessé a nemzeti szocialista uralom el- 
jövetelét. Olaszország és Németország 

ereje nemcsak a két államot kivánja 
megvédeni, hanem védeni akarja 
egész Európát a különböző katasztró- 
fáktól és pedig leginkább a marxiz- 
us veszedelmeitől. 

Ennek a két népnek 
üttmüködése nemcsak szó- 

az 

megindult a népvándorlás a Maifeld 

el. A Maifeld hatalmas me- 
zején tribünök álltak készen, 
amelyeken hatszázezer ember 

számára volt ülőhely, 
A többiek állva hallgatták végig a 
beszédeket. Negyvenöt különböző pá- 
lyaudvarról ötszáz vonai egész napon 
keresztül szállitotta a résztvevőket a 
népgyülés szinhelyére, 

Mussolini Hitlerrel és kiséretének 

együttmüködése 
ban, hanem tetfekben is meg- 

többi tagjaival a brandenbunrgi kapun 

Med akarjuk védeni csész Eur ópát 
a marxizmus veszedelmeltőr- 

nyilvánul. Olaszország és Né- 
metország együttmüködése 
száztizenöőt millió ember 

együttmüködését jelenti. 
Hitler beszéde után négyezet tagu 

zenekar zenditett rá az olasz királyi 
himnuszra és a Giovinezzára, amely- 
nek elhangzása után Mussolini jelent 
meg az emelvényen, 

= Pajtások, - kezdte Mussolini 
mindvégig németül elmondott beszé- 
dét - ehelyen mondok nektek köszö- 
netet azért a szeretetért, amelyben a 
német nép részéről részesülők. Két 
nép találkozása ez a mai nap és ezért 
is több az én látogatásom, mint egy- 
szerü diplomáciai látogatás. 

Németországot és Olaszorszá- 
got hasonló forradalmak hoz- 
ták közel egymáshoz. Azok a 
forradalmak felszabaditotfák 
népeinket. Ez a mi együft- 
müködésünk és mostani 
együttlétönk nem irányul 

senki ellen. 
Nem akarjuk még feszültebbé tenni 
az amugyis feszült nemzetközi hely- 
zetet. Ha valaki azt kérdezi fölünk. 
hogy miért vagyunk itt. azt válaszol- 
juk, hogy csakis a békéért. 

A békéről van itt szó és sem- 
mi másról. Nagy örömmel 
láttam Némefország uj arcát 
és nagy örömmel tapasztal- 
tam azt is, hogy Németország, 
akárcsak Olaszország Európa 

ett. eeve... 

Olaszország 
a Földkőözi tfengeri ellenőrzésre 
Párisban a tengerészeti miniszte- 

riumban tegnap folytatták azokat a 
tanácskozásokat, amelyek a nyoni 
Földközi tengeri egyezmény határo- 
zatainak módositására vonatkoznak, 
Az angol, francia és olasz tengeré- 
szeti szakértők beható tanácskozása 
eredménnyel végződött. Kimondották, 
hogy Olaszországnak a Földközi ten. 
geri ellenőrzésre vonatkozó kivánsá- 
gait teljesitik és az olaszoknak az el- 
lenőrzésben egyenjoguságot adnak az 
angolokkal és franciákkal. Az olasz 

kabátok és nyakkcndő-különlegesse, 
keresztül hagyta el a várost. Az ut 
mentén mindenütt hatalmas ember- 
tömeg ünnepelte őket, 

A Maifelden és környékén 
több millió ember volt együtt 
és lelkesedéssel fogadta a 
megérkező két államférfit. 

A népgyülést Göbbels propaganda- 
miniszter nyitotta meg, majd Hitler 
vezérkancellár ment fel az emelvény- 
re elmondani beszédét. 

Sok közös ellenfelünk van és ezek kö- 
zött a legfontosabb a harmadik inter- 
nacionálé. Mint minden ellenfelünk- 
Fel ezzel is leszámolunk. Két népünk 
solsközösségben él és azért egyfor- 
mán éljük nemzeti életünket és gaz- 
dasági érdekeink is közösek. Hálát 
kell mondanom Németországnak. 
amely az abesszin háboru idején nem 
csatlakozott az Olaszország ellen 
Genfben kimondott szankciókhoz. Ná- 
lunk nincsen diktatura, csak a népet 
szolgáló kormány vanmn. 

Olaszország és Németország 
egylformán gondolkodik a 
bolsevizmussal szemben is. 
Ha itt gyengének mufatkozik 
a szó, ugy fegyverhez is tu- 

dunk kapni. 
Elfogadunk minden baráti csatlako- 
zást, de elfordulunk azoktól a szavak- 
tól és irányoktól, amelyeket jelenleg 
Moszkvában hangoztatnak. Németor- 
szág és Olaszország felébredt és kér- 
dezi, mikor fog felébredni Európa is. 
Ez a mai milliós népgyülés is bizony- 
sága annak, hogy a két nép együtt 
halad és együtt is fog haladni. 

A népgyülés után Mussolini 
és Hitler a közeli olimpiai 
stadionba ment, hogy ott meg- 
hallgassák a négyezer tagu 
zenekar hangversenyét és ta. 

karodóját. 
Akkor már besötétedett, de minden- 
felől ezer és ezer fáklya gyult fel. 

is jogot nyert 

poliszban és Szicillában lesznek, 
Franciaország már takarékossági 
szempontokból is belement a megál- 
lapodásba és az olasz kivánságok tel- 
jesitésébe. Ha csak kizárólag Francia- 
ország és Anglia vett volna részt a 
Földközi tengeri ellenőrzésben, a ki- 
adások kettőjük között oszlottak vol- 
na meg, igy ellenben a kiadások egy- 
harmadát Olaszország viseli. 
A tanácskozást délután is folytat- 

ták. Végleges megállapodásra azon- 
ban csak egy-két nap mulva jutnak, ellenőrző hadihajók támpontjai Tri- 

zottság számára kormán, 
utasitásai. A francia sajió 
kodással tekint a tanács 
tatása eléé A lapok 
hogy a három állam me, 
Földközi tengeren az e 
jessé fogja tenni. 

s sss A spanyol vörös 
sem bízik már a vég 

győzelemben 
Minden jel anra vall, hogy, 

nyol köztársasági kormány 
kőzik el a nemzetiekikel 
egyezés gondolatától. N 
nyol miniszterelnök Genfbő 
zautazása közben a frano 
Perpignanban fogadta a 
sajtó képviselőit, akik előtt 
kező nyilatkozatot tette: 
- A köztársasági Spa 

azért nem választották m 
Népszövetség tanácsának 
mivel nem biznak a vale 
mány tartosságában. 
hogy a valenciai kormán 
tudna élni egy téli hadjárai 
ben ugy gondolják, hogy a 
kormány hamarosan kén 
békét kötni a nemzeti 

hogy vajjon ugyaneze a 
kormánynak a véleménye i 
nem válaszolt. 

Szevillai jelentés szerint 
csapatok az aragoniai fron 
tak több községet és nyolc 
nyire haladtak előre. A 
giak ötszáz halottat vesztet 
tült elfoglalni Ribadesella ki 
a kikötő közel van Gijonho 
a nemzeti csapatoki bevonul 
rosba, meglepetéssel a 
hogy azt a köztársaságiak 

kötő is meglehetősen épen mat 
A köztársasági csapatok nem 

fogtak négy nemzeti u 
ket halálra itéltek. A Genfbe 
dő nemzetközi ujságirók 
suk érdekében közbeni 
Vayo spanyol főmegbizotin. 
nek a közbenjárásnak meg 
eredménye. A négy ujsági 
met kapott. 

FIZETIK A SZEPTEME 
DIJAKAT. A helybeli p 
ság nyugdijosztálya ma kezdi 
beri nyugdijak kiutalását. A sz 
nyugdijak kifizetése a köve 
ben történik: Ma, szerdá, 
E, F, G, H, L J kezdőbet 
törtökön a K, L, M, N, 0, 
pénteken pediz az R, S, Sz, T 
tüs nyugdijasok jelentkezhe 
nyeik átvételére. A polgári 
a hármas számu adóhivat 
nyugdijasok a kettes szá 
nál, a katonai nyugdijasok 
számu adóhivatalnál kapi amikorra megérkeznek az olasz bi- 

v
 

dijukat. 
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tség is állást foglalt 

eti borzalmak ügyében- 

ég által a távolkeleti 

ányozására kiküldött 

jas bizottság ugyanis ülést 

yen Wellington K
oo0 

izott drámai szavakkal 

apánok pusztitásait a bé 

árosokban. A bizottság 

tározatban mély megin- 

ott kilejezést a japán 

elkövetett cselekmények
 

yre mentséget nem lehet 

em is lehet elfogadni. 
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ság ünnepélyesen el- 

megbélyegezte a ja- 

ljárását és egyszers- 

méltatlankodásának 

fejezést a japánok há- 

elésének módja ellen. 

n tengerészeti miniszterium 

t adott ki, amelyben kifej- 

a Népszövetség huszonhát- 

Isága határozatát a külföldi 

tudatosan hamis és tulzott 

alapján hozta. A japán re- 

pán a sztratégiailag fontos 

i épületekre dobtak bombá- 

kés lakosságnak semmi baja 

nt. Ezt alig fogják Japán 

Ina. 

ol lapok nem szünnek meg a 

eljárását a legerősebb hang- 

Dirálat tárgyává tenni. A Ti- 

mjti hogy a japánok támadása 

árosok ellen a türelmetlen- 

az aggodalom jelét képezi- 

apánok látják hogy a várt 

győzelem elmaradt. Csak 

ejtenek el Tokióban, hogy a 

barbár eljárása folytán most 

csak az aránylag gyengén 

t kinai sereg, hanem a világ 

ye is ellenségükké vált. 

nok a Népszövetségre való 

nélkül folytatják repülőtá- 

at Nanking ellen amelyet a 

nap folyamán négyszer keres- 

a bombavetőgépek. A bombák 

romba döntötték a vizmüve- 

anyközpontot és egy nagy 

árat. Azonkivül bombázták 

repülők a Nanking körüli vá- 

Shantung-tartomány vasuti 

fjait, valamint a Peking-Han- 

sutvonal állomásait, hogy ezzel 

események történnek. A kinai hadse 

előnyomulását a japánok álta. elfog- 

i 

Ezzel szemben a japán jelentések 

szerint Paotingiu elfogla ása 

tőot papok a erüet 
rólitják fel a hiveket, hogy 

lángolt tüzérségi párbaj. Be- 

avatott körökben azt hiszik, 
hogy a japánok behirdetett 

nagy támadása a jövő héten 

indul meg, ha az időjárás va- 

lamivel kedvezőbb lesz. 

Az északkinai fronton is fontosabb 

eg Shanszi tartományból megkezdte 

alt Ta-Tung és Kalgan irányában, a 

japánok itt visszavonulóban vannak 

után a 

e 
japán csapatok Hopeiben mélyen nyo- 

multak előre. a kinaiak azonban erő- 

sen elsáncolták magukat Lokien vá 

rosnál és váratlanul erős ellentállást 

tanusitanak a japán támadásokkal 

szemben. 

Angol lapok hirt adtak róla, hogy 

egy japán buvárhajó megtorpedózott 

három kinai halászbárkát és számos 

halász a tengerbe fulladt, a többit pe- 

dig egy német hajó mentette ki a 

vizből. A japán tengetészeti mimniszter 

cáfolja ezt a hirt. Kijelenti. hogy 

Hongkong előtt nem volt japán 

buvárhajó és igy nem torpedózhatott 

meg halászbárkákat. 

Angliában nagy propaganda folyik 

Japán ellen. Nemcsak a sajtó vesz 

részt ebben a propagandában, hanem 
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a papság is. 

Igy akarják Japánt barbár ha 

lekményeimek folytatásától visszatar- 

tani. 

mény, amelyet a Stefani-ügynökség 

szárnysegédjével együtt elutazott. Hir 

szerint Moszka felé vette utját. 

elnök a Népszövetség 

gyülésén felolvasta 

hogy nyilt városokat bombáznak. 

A papok a szószékről szólit- 

ják fel a hiveket, hogy ne vá- 

sároljanak japán árut. Ez a 
gazdasági boykott sulyos csa- 

pást fog jelenteni Japán szá- 

mára. mert kivitelének hu- 

szonnyole százalékát angol 

piacokon helyezi el. 

e. 

dicse 
h 

A nankingi szovjet nagykövet re- 

ülőgépen Moszkvába utazott. Utazá- 

ának célja ismeretlen. Valószinüleg 

zzel áll összetüggésben az a körül- 
1 

okiói tudósitása közöl, hogy a Japán 

ővárosból az orosz katonai attasé 

Legujabb jelentés szerint Aga khán 

tegnapi köz- 

a huszonhármas 

pizottság határozatát, amely megbé 

yegzi" a japánoknak azt az eljár
ását 

Del Vayo spanyol delegátus 

felszólalása után a közgyülés 

a határozatot magáévá fette. 

Wellington Koo kinai delegátus kö- 

szönetet mondott a közgyülé
snek az 

állásfoglalásáért. 

........ ...................... 
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Názáretben vasárnap - mint meg- 

irtuk - meggyilkolták Andrews 

angol kormánybiztost. Ebben az ügy- 

ben a nyomozás még nem tudott sem-
 

mi eredményt elérni és máris bekö- 

vetkezett a második politikai gyilkos- 

ság. Harrison kormánybiztossági 

felügyelőt názáreti lakásán holtan ta- 

Jálták. Harrison gyilkosságnak esett 

áldozatul. A gyilkosoknak nincsen 

semmi nyoma. A hatóságok meggyő
- 

ződése szerint Andrews és Harrison 

eggyilkolták a pales 
angol kormánybiztos helyettesét is 

ztinai 

meggyilkolása között összelüggés va
n 

és a két gyilkosságot ugyanegy arab 

terrorista banda követte el. A nyomo 

zás során csak annyit sikerült meg- 

tudni, hogy a terroristák élén egy 

volt tiszt áll, aki rendszeres terrorc
se- 

lekményeket szervez a palesztinai 
an- 

gol kormányhatóságok ellen. 

A hatóságok szigoru rendszabályo- 

kat foganatositottak A letartóztatá- 

sok tovább folynak, A legtöbb üzlet 

a városban még most is zárt. 
Aaa a. 
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Hogyan lesz e 

és a harisnyábó 
A rendőrség hosszabb nyomozás 

után négytagu tolvajband
át leplezett 

le, amelynek a tizenkilene éves Ze- 

linsky Demeter és még három ti- 

ost Marúált 
hó l-én 

testarányositó- és 
ritmikus torna- 

tanilolyamait 

zenhat éves suhanc voltak a
 tagjai. A 

fiatalkoru tolvajok a IV. ker
ületi pá- 

lyaudvaron feltörtek három vasuti 

teherkocsit és két zsák liszte
t, három- 

százhatvan pár harisnyát, disznó- 

zsirt, szappant és más árut
 vittek el, 

mintegy negyvenezer lei 
értékben. A 

detektivek a banda tagjait a 
Freidor- 

ful Nou-ujfreidorfi moziban fogták 

el. A suhancokat a rendőrségn
e kisér- 

ték, de utközben Zelinsky megszökött
. 

kezében a disznózsirból cigaretta 

eee * 

gy tolv jbanda 

I detektivregény 
A freidorfi fasorban futásnak eredt, 

néhány ugrással a kukoricásban ter- 

mett és a sötétségben sikerült eltün- 

nie. A detektivek utána lőttek, de a 

banda legveszedelmesebb tagja még- 

is megszökött. A három suhanc ki- 

hallgatása alkalmával kiderült, hogy 

a vasuti kocsik felfeszitésén kivül 

még két betörést követtek el és zsák- 

mányuk értéke meghaladta a negy 

venezer leit. A lopott holmit eladták 

és a pénzt cigarettára, mozira és de- 

tektivregényekre forditották, ezenki- 

vül elmulatták. A rendőrség a banda 

Elutazgatta 

bizást kapta, hogy tizenötezer leit fizes. 

pénzzel együtt eltünt Megtették ellene a 

a nyomozást kézrekeritésére, Néhány nal 

után az mnas ujból feltünt a városban. A 

felismerték és őrizetbe vették Kiderült, 

hogy a tizenhat éves fiu a tizenötezer leit 

arra használta fel, hogy nagyobb utazást 

tegyen. Először Buziasra ment, 

pénzt nem tudta ott mind elkölteni és ez- 

ért tovább utazott. Megtekintette Brasov- 

a gazdájától 
lopott pénzt 

A Scherter Ottó-féle vaskereskedés 

gyik inasa néhány nap előtt azt a meg- 

en be az egyik pénzintézetnél. A tizen- 

at éves fiu azonban mást gondolt és a 

eljelentést es a rendőrség meginditotta 

endőrség emberei még a pályaudvaron 

de a 

Brassó városát, majd Constantába uta- 

zott, Amikor pénze fogytán volt, vissza- 

tért, A tizenötezer leiből már csak 2060 

leit találtak nála, a többit elköltötte. A 

megtévedt fiu ellen megindult az eljárás. 

e.................0 

Meglelelően képzett 
kalauz és kocsivezető 

a villamoson 

Miklósi Cornel dr, a városi villamos 

vasut igazgatója nagy sulyt helyez arra, 

hogy a villamos kocsivezetői és kalauzai 

megfelelő képzettségü emberek legyenek. 

Ebből a célból uj szolgálati szabályzat 

készült, amely megállapitja, hogy uj ko
- 

csivezetők és kalauzok felvétele milyen 

feltételek mellett történik A jelentkezők
 

előbb orvosi és pszichotechnikai vizsgál
a: 

ton mennek keresztül. Az orvosi vizsgá- 

lat megállapitja, hogy szervezetük és 

egészségi állapotuk alkalmasakká teszize 

őket a villamosvasut forgalmi szolgálatá-
 

ra, a pszichotechnikai vizsgálat pedig 

egyéb képességeik megismerésére szolgál.
 

Igy megvizsgálják látásukat, hallásukat.
 

kézügyességüket, bizonyságot kell adniok 

arról, hogy képesek-e gyors és biztos el- 

határozásra és hogy a szineket és mértat 

ni ábrákat messziről pontosan felisme- 

rikee, valamint sok egyéb képességüket is 

kutatják ezen a vizsgán. Azok, akik a
z 

orvosi és pszichotechnikai vizsgálaton 

keresztülmennek, kötelesek hat heti tan- 

folyamot végezni, amelyet az igazgatóság
 

ingyenesen rendez a számukra. A uanto-
 

lyam végén vizsga következik. Az ered
- 

ményesen vizsgázók két heti gyakorlat
ra 

kerülnek a villamosvasut központi 
tele- 

pére, utána pedig mint kocsivezetők é
s 

kalauzok megfelelő vezetés mellet tesz- 

nek három hetes próbaszolgálatot, Ha 

próbaszolgálaton is megfeleltek,
 bizony 

ványt kapnak A megüresedő 
kocsiveze- 

tői és kalauzi állásokat a jövőben 
a meg- 

üresedés arányában csakis ezek sorából 

töltik be. 
— 

Felvételi vizsgzaa A helybeli gimn 

ium alsófoku osztályainak azon 
növe 

dékei, akik a felső osztályokba való
 ! 

vételi vizsgán megbuktak, azt kérték 

közoktatásügyi miniszteriumtól, hogy 

kereskedelmi iskola felső osztályába v 

felvételi vizsgzán jelentkezhessenek 

miniszterium a kérelmet teljesitette é 

valószinüleg ma kerül a sor, Az ér 
tek tehát jelentkezzenek a 

!



ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévne 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei, 
Hatóságoknak, közhivataloknak és 

közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 
toknak egy évre 1000 lei, 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 
gyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

Telefon: 
2-52, este 10 óra után 14-14, vagy 2-42 

A Hunyadi-nyomda nyomása, 

Városi apróságok 
Timisoura emesvárott volt 1936-ban 59 

ipari nagyvállalat, 218 ipari kisvállalat, 
264 nagykereskedés, 906 kiskereskedés és 
219 vendéglő és étterem, 

19185-ban városunkban 5191 lakóház volt 
és 83.000 lakos, 1936-ban pedig 9883 lakóház 
és 98.610 lakos 

1932-ben a városban 

meg, 1936.ban csak 184. 

1917-ben Timisoara-Temesvárott volt 428 
házasságkötés, 1936-ban 968. Válás volt 
1936-ban 123. 
A város lakosai 1936-ban 48,498.832 lel 

házadót, 20,126.267 lei kereskedelmi és ipa- 
ri adót, 5.664.286 lei szabad foglalkozások 
utáni adót és 8SZ2.073 mezőgazdasági adót 
fizettek. 
A városi parkokban 1931-ben 2217, 1936- 

ban pedig 21.860 rózsatő volt. Ugyanebben 

az utóbhi évben a parkokban 25.275 fa 

volt. A város területén az utcák mentén 
1919-hen 6980 darab, 1936-ban 34.118 fa 
volt. 

A város területén levő utcák öntözésére 
felhasznált vizmennyiség elegendő volna 
egy 36 kilóméter hosszu, egy méter mély 
és három méter széles csatorna megtöl- 
tésére. 

Mindezeket az adatokat pedig közli a 
városi hivatalos közlöny legujabb száma, 
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256 gyermek halt 
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- Antonescu külügyminiszter a 
hét végén visszatér Genfből. Fővárosi 
jelentés szerint Antonescu kül- 

ügyminiszter valószinüleg e hét vé- 
gén visszatér Bucurestibe. A Népszö- 
vetségnél távollétében Badulescu 
külügyi államtitkár helyettesiti. 
- Anghelescu miniszter egészségi álla 

pota. Fővárosi jelentés szerint Anghe. 
lescu dr. közoktatásügyi miniszter ke 

zelőorvosai ujabb orvosi jelentést adtak 
ki. Az orvosi jelentés megállapitja, hogy 
a miniszter egészségi állapota kielégitő. 

- Cisar bucurestii érsek városunk- 
ban. Cisar Alexandru bucurestii 
római katolikus érsek tegnap váro- 
sunkban tartózkodott, mivel a Faget- 
laoseti érseki erdőbirtokkal kapcsola- 

an a biróságoknál hivatalos dolga 
olt. Az érsek a szemináriumban fel- 
ereste Ünterweger Lothár dr. 

kanenokot, akinek kiséretében P a ch a 
ston megyés püspöknél tett láto- 
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A bécsi Práter óriási kereke negyven 
éves. Az 1898-as kiállitásra tervezte és ke- 
szitette el Basset mérnök azon a terüle. 
ten, amelyet tiz évre bérelt ki Bécs vá- 
rosától, hogy olcsó szórakozóhelyet adja- 
nak a bécsi népnek. A bécsi lapok most 
a jubileum alkalmából ismertetik a cso- 
dakerék ötletének történetét. Eszerint 

állitólag Goethe ihlette meg az angol 
származásu mérnököt. Goethe ugyanis, 
ha megérkezett egy városba, azonnal fel- 
ment a legmagasabb toronyba és onnan 
szemlélte először a tájat és a várost, Az 
angol származásu mérnök ebből az ötlet- 
ből kiindulva idegenforgalmi varázserő- 
nek szánta a Práter hatalmas csodakere- 
két, de az első időkben nem értették meg 
elgondolását és teljesen tönkrement a 
vállalkozása. 

A csodakerék hatvannégy méter magas 

és a körforgásra épitett vasszerkezeten 
csinos kis fülkék vannak elhelyezve, ahol 
az utasok elhelyezkednek. A legmagasabb 
pontról jól látható az egész Bécs, a Bé- 
cset környező hegyek is. Jól látható a 
Duna ezüst csikja s a bécsieknek, vala- 
mint az osztrák fővárost meglátogató 
idegeneknek a Práter és a csodakerék 
ék eee 

CI negyven éves Riesenraci 
meglátogatása szinte kötelesség 
De az első időkben sehogyan sem ment 

a vállalkozás és Basset épitész tönkre- 
ment. Teljes szegénységben halt meg 
Bécsben a zseniális épitész, aki korának 
egyik legnagyszerübb épitészeti remekét 
alkotta meg, amelynek csodájára jár a 
világ. Négyszázharminc tonna vas és ce. 
ment van beépitve a csodakerékbe, három 
évig tartottak a munkálatok és 1897 ju- 
lius 3-án adták át ünnepélyes külsőségek 
között a közönségnek. 
Feljegyezte a krónika, hogy a csodake- 

réken negyven év alatt egyszer sem tör- 
tént szerencsétlenség, ellenben többször 
kiséreltek meg öngyilkosságot szerelmes 
bécsi fiatal párok és kiugrottak a csoda- 
kerék fülkéjéből. 
A legutolsó nevezetessége a csodake. 

réknek az, hogy egy ismert bécsi szinész, 
aki sulyos asztmában szenved, azt tapasz- 
talta, hogy a csodakeréken való utazás jó 
hatással van rá, Az igazgatóságtól több 
ingyen jegyet kapott és azóta nap, mint 
nap többször felszáll a csodakerékre és 
igy gyógyitja asztmáját. 
A csodakerék negyven éves jubileumán 

népszerübb, mint valaha. 
eeeeeeeeee eee 

- Az iskolanővérek ünnepe. Ara- 
dulnou-Ujarad katolikus lakossága 
szeretettel ünnepelte meg negyvene- 
dik évfordulóját annak, hogy a köz- 
ségben megtelepedtek a Notre Dame 
iskolanővérek. Az ünnepségen Timi- 
soara-Temesvárról Rabong Mária 
Alexandra tartományi főnöknővel az 
élén számos iskolanővér is résztvett. 
A templomban Kienitz Géza espe- 
resplébános nagymisét és szentbeszé- 
det mondott, utána pedig a Notte Da- 
me zárdában bensőséges ünnepély kö- 
votkezett. 

Dukott szénségkieályuák sarsa 
A nmizzai rendőrség leánykereske- 

delmi üzelmek miatt letartóztatott 
egy Jean Staath nevü 30 éves 
férfit A Riviérán igen sok szépség- 
királynőválasztást szoktak tartani 
és Staath minden alkalommal a vá- 
lasztás szinhelyére utazott már 
évek óta A megbukott szépségki- 
rálynőjelöltek közül kiválasztotta a 
legszebbeket és próbakis szonyok- 
nak szerződtette őke Korzikába. 
Megérkezésük után azonban nem 
divatszalonokban, hanem gyanus éj- 
jeli mulatókban helyezte el a leá- 
nyokat, akik pénztelenül, tanácsta- 
lanul álltak az idegenben s nem 
tudtak kihez fordulni segitségért. 
Staathot éppen abban a pillanatban 
fogták el, amikor a Corse nevü gő- 
zösön ujabb rakomány bukott szép- 
ségkirálynőjelöltet akart Korziká- 
ba szállitani 

október 2-án, 
szombaton este 

- Eicsapták, mert háremet tartott. 
Stalin utasjtására - mint Moszkvábó! 
jelentik - elmozditották Tadzsikisztán 
szovjet köztársaság államiőjét, Radzsin 
Báyedet. Az intézkedésre állitólag az 
adott okot, hogy Radzsin Báyed, aki mo- 
hamedán, háremet tartott. 
- Fiatal asszony a vonat kerekei alatt. 

Bucurestiből jelentik, hogy a cotrocenii 
vasuti megálló közelében egy tehervonat 
elgázolta Negoita Mária fiatal asz- 
szonyt, aki a vasuti sineken akart átha- 
ladni, Az asszonyt a vonat kerekei szét- 
darabolták. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott 
árak. E lap előfizetőinek 20 százalék en- 
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- Időjárás Tegnap egész napon ke- 
resztül derüs napsugaras időjárás volt. 
Délelőlt tiz órakor a hőmérséklet még 
csak tizenhet fok volt, de délután négyig 
huszonhét fokra melegedett fel, azután 
ujból megkezdődött a lehülés. Ugyanak- 
kor Bucurestiben huszonöt fok meles 
volt, Várható időjárás mára: változó fel- 
hőzet, gyenge nyugati szél, a hőmérsék- 
let változatlan marad 

-A francia hadiipar államositása, 
Franciacrszágban tegnap lépett életbe a 
hadfelszerelési gyárak államositásáról 
szóló törvény. A Schneider-Creuzot gyá- 
rat már át is vették az állam tulajdo- 
nába. 

ÜCi hid a megyében. Nistor Dimit- 
rie dr. vármegyei prefektus kezdeménye. 
zésére a megye ideiglenes bizotisága el- 
határozta, hogy Macedonia községben a 
Timis-Temes folyó fölött uj hidat létesit. 
A hid épitésére 1,200.000 leit szavaztak 
meg. Az épitési anyag drágulása követ- 
keztében azonban a megye ezt az össze.- 
get kénytelen lesz felemelni. 

- Agy. és szivérelmeszesedésben szen- 
vedőknek reggel felkeléskor egy fél po- 
hár természetes „Ferenc József keserü- 
viz = a legkisebb erőlködés nélkül 
igen könnyü ürülést biztosit, azonkivül a 
gyomor és a belek müködését elősegit! 
és Kielégitő emésztést hoz létre. Az orvo. 
sok ajánlják, 
nzs ema 
- Fiatal szerelmesek szökése. Zaha- 

ria Anna, aki a második kerületben la- 
kik, bejelentette a rendőrségen, hogy ti- 
zennyolc éves leánya eltávozott a szülői 
házból és eltünt. A leánynak egy Bocsa 
Montana-boksáni fiatalember udvarolt 
és ugylátszik, hogy a szerelmes fiatalok 
együtt megszöktek. Ez tünik ki a bucsu- 
levelülkből, amelyben közlik a leány any- 
jával, hogy szeretik egymást, A levélben 
azt is irják, hogy nyomban visszatérnek 
a szülői lakásba, ha az anya megbocsát 
nekik. Végül kérik, hogy erről az ujsá- 
gokban elhelyezett hirdetés utján érte- 
sitsék őket. 

II01D. 
kávéházban 

- Gyufával játszó gyermekek tüzvészt 
okoztak. A Balti megyei Cubani község- 
ben hatalmas tüzvész pusztitott, amely- 
nek negyvennégy ház és számos gazdasá- 
gi épület esett áldozatul, A tüzet gyufá- 
val játszadozó gyermekek okozták, akik 
felgyujtottak egy szalmakazlat A nagy 
szélben a lángok rohamosan továbbter- 
jedtek és negyvennégy ház leégett. A kár 

zülük a legnagyobb, 
lyére hivatkozva, fel 

a többit, hogy válto. 
nevüket, de eredmény 
egyik történelmi joge 
kozott s felemlitette, ho 
La Fayette tábornok a 
vonult át. A másik 
hogy neki vannak 
szépészeti laborató 
megilleti a név A 
hogy a francia fővá 0 
köze lenne nevének, 
nevü egykori hősétől 
bi egyszerüen nem felelt 
sült Államokban továb 
ris maradt, 

Póruljárt tolvai, Vakmer 
sérelt meg Floca lon munk 
Resita-Resicta müűvek O 
laraktárában dolgozott. A mu 
vette, hogy a pénztárhelyi 
nyitva van, óvatlan pillanai 
rott, benyult az ablakon és 
aprópénzt elemelt. A pénztáro 
te a lopást és a munkáshoz ro 
karjánál megragadott Flod 
azonban sikerült kiszabadulni 
ros kezeiből és elmenekült 
messzire, mert a csendőrök 
elfogták Atadták az ügyés 
* Erich Küstner: Lirai ház 

valami bánat, magány, hütle 
kenység, csalódas, vagy más 
ség kinozza, forduljon bizalon 
ner mélyen emberi és a hum 
lával átszőtt verseihez és minde 
ra vigaszt és gyógyulást t 1 
osztott fájdalom félfájdalom 
osztott öröm kettős öröm! E 
lelki bajoknak ez a fölényes 
hirü specialistája, dr. Erich 
és arra kéri Önt: tisztázza elő 
val fájdalma okát, azután né 
tartalomjegyzékben, hogy ad 
mi az orvosság és aztán olv: 
mondanivalója van az Ön 
gyógykezelés biztos eredm 
száz közül kilencven esetben 
marad el A „Lirai Házip 
lelt céljának. A „Lirai Ház 
magyar közönség számára F 
és Vas István egy, ny. r. v 
adoptálták és tálalásukban 
minden ötlete, sava-borsa, humn 
minja pompásan érvényesül, 
könyv a Renaissance kiadó 
zatában jelent meg és 220 ! 
állitásban, füzve 112.- leii; 
lei, minden könyvkereskedé 
Lepagenál Cluij. 

több millió jeii. 



övetség közgyülése tegnap 
izben ülését az uj nép- 

alotában. A g a khán köz- 

ök ebből az alkalomból ün- 

gnyitó beszédet mondott, 

annak a reményének adott 

hogy eljön hamarosan az 

valamennyi nép között 

a barátság és a megértés. 

pbetöltötték a Népszövetség 

k még üresedésben levőhar- 

rságát. 

idott negyvenhét szava- 

mind Belgiumra esett, 

igy a Népszövetség 

állandó tanácstagja lett. 

s jugoszláv meghatalma- 

szter, Jugoszlávia népszö- 

megbizottja, a francia, a 

és a balkáni szövetség dele- 

k tiszteletére tegnap villás- 

dott. A villásreggelin részt- 

Népszövetség tanácsának 

harmadik tagságára 
vett Delbos franmcia külügyminiszter, 
Paul Boncour, Herriot, Antonescu 

Victor külügyminiszter, Krofta cseh- 

szlovák külügyminiszter és Politis 

görög főmegbizott. 
A Népszövetség közgyülése tegnap 

folytatta a főtitkári jelentés vitáját. 
Holsty finn delegátus abból 
az alkalomból, hogy a köz- 
gyülés először ülésezik az uj 
palotában, azt kivánta, hogy 

a Népszövetség minél inkább 

közeledjék végcéljához, a vi- 
lágbéke megtenemtéséhez. 

Antiga kubai delegátus hangoz 

tatta, hogy a kisállamoknak éppen 

annyira joga van a teljes szuveréni- 

táshoz, mint a nagyhatalmaknak. Ar- 

gentina delegátusa biztositotta a Nép- 
szövetséget, hogy a pánamerikai moz- 

galom nem irányul ellene, hanem in- 

kább a Népszövetség megerősitésére 

Aa.é 
e eeee 

Mihály 
kyal napja köszöntött ismét 

Mihály ümnepe, szeptember 

óelőtti napja jelenti voltakép- 

az ősz kezdetét. A késői 
reggeli 

ágosodás és a korai esti besö- 

a 
eee 

és határmesgyé
je ez a nap. 

Mihály napjától kezdve 

mnis a hajnali harangszó egy 

al későbben, az esti ha
rangozás 

egy órával korábban szólal 

Reggel öt óra helyett
 hat óra- 

kondul meg a haran
g imárae 

őre. A kapuk nyitás
a-csukása 

téli rend szerint tö
rténik Mi- 

nanjától kezdve, reggel hat- 

nyitas, este külenckor p
edig zá- 

Szent Mihály napja a
zt jelenti, 

v benne vagyunk az ős
zben és 

dunk a tél felé. 

lőbeli érettségi vizsza,
 A Diaco 

oga liceumban müködő
 vizsgáz- 

ottság tegnap tizenöt jelöltet 

tott, akik közül tiz siker
esen tet- 

póbeli érettségi vizsgát. Bu
cures- 

ntik, hogy az őszi éretts
égi vizs- 

egész országban 3560 jelölt je- 

város hivatalos lapjának ün- 

. Abból az alkalomból, 

oiana Marului nyaralótelepen 

ák a városi tisztviselők nyári 

Ihonát, a város hivatalos lap- 

i köntösben jelent meg. Az 

lap, amelynek cimlapját 

őtelep képe disziti, számos 

et és pontos leirást tartalmaz. 

pi számot Talble Nicolae dr. 

főjegyző gondos munkával ál- 

össze, a közölt fényképfelvéte-
 

dig Engel Endre fényképész 

e. 
gabirói kinevezés, A belügymi- 

ioc Lazar fiatal ügyvédet De- 

gabirósági titkárnak nevezte 

rő 

gsége a halálba kergette. 

u Maria negyvennyolc éves 

asszony öngyilkossági szán- 

akasztotta magát és meg- 

e 

Newyork élete felfordult. A komoly üz- 

letváros hétköznapi képét teljesen meg- 

változtatta az a félmillió frontharcos, aki 

most Newyorkban tartja évi gyülését. 

Amerika legnagyobb városa most óriási 

vurstlihoz hasonlit. A newyorkiak öröm- 

mel várták a frontharcosokat, mert 50 

millió dollár hasznot reméltek a fellen- 

dükt idegenforgalomtól, De most 
már szi- 

vesen lemondanának az 50 millió dollár- 

ról, csak mennének már haza a kamasz
o- 

san jókedvü, minden tréfára kész front- 

harcosok. A jó newyorki polgárok nyu- 

galma teljesen felborult néhány 
nap óta. 

Alig mehet végig az ember a newyorki 

utcán anélkül, hogy a frontharcosok va- 

lamilyen tréfájának áldozatul ne essék. 

A legenyhébb tréfák közé tartozik, hogy
 

szállodájk ablakaiból vizzel töltött papir- 

zacskókat dobálnak le a gyanutlan járó- 

kelők fejére, A papirzacskó természete- 

sen szétpukkan s a komoly polgár csuron- 

vizes lesz, 

Egyik kedvenc szórakozása a Neyyork- 

ban időző frontharcosoknak, hogy aut
óik 

hátulsó részét tulterhelik, annyira, hogy 

szolgál. 

A Népszövetség politikai bizottsá- 

ga tegnap foglalkozott a spanyol 

kérdéssel. Delbos francia külügy 

miniszter nagy beszédet mondott. Is- 

mentette a benemavatkozási bizottság 

mumkáját. 

A beavatkozást azért tiltot- 

ták meg, hogy ezzel elkerül- 
jék a beavatkozók háboruját. 
Európában eddig sikerült a 

békét megmenteni. 

A francia kormány továbbra is haj 

landó minden olyan vállalkozást tá- 

mogatni, amely a spanyol polgárhá- 

boru minél előbb való befejezését le- 

hetővé teszi. Szükséges azonban Spa: 

nyolország függetlenségét és területi 

épségét továbbra is tiszteletben var- 

tani. E téren rövid időn belül tárgya- 

Aa
 

lások indulnak meg és javaslatot is 

fognak tenni erre vonatkozólag. 

......................... ....
t 

hewyockban a feouthaccosok 

érégáikkat felfovgatták a vácost 
az autók elülső része a levegőbe ugrik és 

a kocsik a két hátulsó kerekükön járnak. 

Kereplőkkel és mindenféle zajos szer- 

számmal fülsiketitő lármát ütnek a vi- 

dám veteránok. Néha huszan-harmincan 

leülnek a legforgalmasabb utvonalakon 

és teliesen megakasztják a forgalmat,. A 

Timessauareon, Newyork egyik legforgal- 

masabb terén, már nem is mernek közle- 

kedni azok, akiknek valami sürgős dol- 

guk van, 

Egyes frontharcosok szendvicseket 

árulnak az utcán. Ha az ember kezébe ve- 

szi a szendvicset, a két egymásra helye- 

zett kenyérszelet közül kicsi élő aligátor 

mászik elő. 

Mások tankokhoz hasonló furcsa autó- 

kon száguldanak végig az utcán és köz- 

ben játékágyukat sütögetnek el, meg vi- 

zipuskával lövöldöznek a járókelőkre. 

Egy tulságosan bolondos frontharcos 

könnyfakasztó bombákat hajigált a TI- 

messanareon, Félóra mulva mindenki sirt 

a téren, Sok frontharcos kövér asszony- 

nak, fegyenenek, tarmernek öltözik. 

A newyorkiak attól félnek, hogy még 

tréfásabb meglepetések is következnek. 

... .. 

a Gyönyörü az ősz Teiusban! Láb
bado- 

zóknak, idegkimerülteknek, vérszegé- 

nyeknek az ismert teiusi Popof
f-pensió 

a legjobb és leghatásosabb pihenőhely. 

Egész évben nyitva, ózondus heg
yi leve- 

gő. Jól füthető szobák, kivánatra diétás 

konyha. Utószezoni olcsó árak. Bővebb 

felvilágosítás, szobamegrendelés, vezető- 

ség, Caransebes, Teius, 

Severin, vagy Misszió, 

Bratianu 18. 

Vila Popotf, jud. 

Timisoara IV. Str. 

Bazar 

ttét gyógyithatatlan beteg- 
tt követte el. 

eeee 

- Kutyák felfalták egy csecsemő holt- 
testét. Bucuresti egyik külvárosának szé- 

lén a járókelők arra lettek figyelmesek. 

bogy a kutyák egy ujszülött holtteste fe 

lett marakodnak. A kis holttestet a ku- 

tyák szétszagatták és az emberek csak 

nehezen tudták az állatoktól a holttest 

részeit elvenni, A csendőrség meginditot- 

ta a nyomozást a bestiáljs anya kézreke- 

ritésére, aki a csecsemő holttestét a ku- 

öszi ujdonságok 
férii- és nőiszövetekben, nagy választék már raktáron 

poporai J. KOCII Népárunáz 
Timlisoara I., Plata Uniril 13 szám 

Már nagy választék féli árukban! 

tyák elé vetette, 

Egy szórakozott professzor 
Vancer szófiai professzor kiug- 

rott harmadikemeleti lakásának ab- 
lakából és sulyosan megsérült. A 
kórházban elmagyarázta, hogy a 
harmadik emeleti lakásba csak 
nemrég költözött. Azelőtt lakása az 
első emeleten volt és időkimélés 

végett gyakran az ablakon át szo- 

kott az utcára ugrani. Szórakozobí. 

ságból ugrott le a harmadik eme 

letről, 

= önkénteseket toboroztak Spanyolor- 

szág számára, A brüsszeli hatóságok le- 

tartóztatták Lalouviere kommunis- 

tát és több társát, akik ellen az a vákl, 

hogy Spanyolország számára önkéntese- 

ket toboroztak. 

- Mérges gombát ebédeltek - hét ha- 
lott. Milánó egyik külvárosában két csa- 
lád erdei gombát ebédelt. A két család 
valamennyi tagja sulyos gombamérge- 
zésben megbetegedett, heten közülük már 

meg is haltak, 

=- Vérszegény, sápadt, étvágytalan, le- 
gyengült és gyakori fejfájásban szenve- 
dőknek teljes gyógyulást nyujt a Dr. 
Földes-féle FERROL vastáplikör. A les- 
hatásosabb és legeredményesebb hizlaló. 
erősitő, vér- és izomgyarapitó szer Min- 
den gyógyszertárban drogériában 100 
lei egy üveg, 

és 

- Meg akart zsarolni egy szinész- 
nőt. Egy Mule h Walter nevü husz 
éves bécsi ipari alkalmazott nemrég 
levelet irt Weszely Paulának, az 

ismert szinésznőnek, akitől ötvenezetri 

schillinget követelt leprabetegek gyó- 

gyitására. Megirta azt is. hogyi 

amennyiben a követelését nem telje- 

siti, ugy ő mint férjét, Hörbiger Atil4 
lát, leprabacilusokkal fertőzi meg. 
Weszely Paula a zsaroló levelet át- 
adta a rendőrségnek. amelynek sike- 

rtült Muleh Waltert letartóztatni. Al' 

bécsi biróság a zsaroló fiatalembert 
nyolc hónapi börtönre itélte. 

- Nagy sikkasztás egy biztositó inté- 
zetnél. Budapesten a magántisztviselők 

biztositó intézeténél nagyarányu sikkasz- 

tást lepleztek le. Eddig ötvenezer pengő 

hiányt állapitottak meg Négy tisztvise- 

lőt letartóztattak, 

dlicaseprés és fuozófia 
Edward Lee Harris filozófial 

doktort kinevezték az amerikai ne 
ger Wilberforce egyetem tanárává 

Az uj tanár, mikor kinevezése hiré 
megkapta, éppen utcát sepert, Mi 
óta az egyetemet elvégezte, utca 
sepréssel volt kénytelen konyerét 

megkeresni és csak estéit szentel- 

hette a filozófiának, 

Modern takaréktüzhelyek 
. kiváló 

minőségben 

Allandóraktár 
zománcozott 
és fekete 
tüzhelyekben 

Kálmámn Dezső 
speciális takarektüzhelyüzem 

Timisoara IV. kerület, Bulev. Carol 40 
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A fővárosi Rapid csapata Galatiban 

barátságos mérkőzést játszott a DV 

ban döntetlenül végződött. A DVA a 
sodik félidőben vezetett, de a Rapid 

egyesből egyenlitett. 



- Vésgzetes tévedés áldozata. Hesse 
Albert, az osztrák nemzeti bank főtisztvi. 
selője, a Belgrád és Zágráb közti gyors- 
vonaton utazott, amikor Ujgradiska kö-z 

zelében ismeretlen férfi rontott be a fül- 

kébe, amelyben egyedül ült, bottal addig 
verte agyba-főbe, amig eszmeletét vesz: 
tette, azután pedig pokolgépet helyezett 

el a kocsiban és elmenekült. A támadást 
hamarosan észrevették és a bombát ártal- 
matlanná tették Hesse Albertet a zág- 
rábi kórházba szállitották. Azt hiszik, 
hogy Hesse tévedésnek esett áldozatul, 
mert a támadás valószinüleg egy politl- 

kai személyiségnek szólt. 

* Szürefi magyar bál. OtvestizÖt- 
vösd községben vasárnap, október 
3 án nagyszabásu szüreti magyar bált 
rendeznek Pacsa Imre vendéglőjében 
A mulatságra, amely már délután há- 
rom órakor kezdődik, a rendezőség 
szivesen látja vendégül a környékbeli 
falvak lakosságát is. 

- Heves bőrviszketésnél és csalánki- 
ütésnél a gyomor és a béltraktus reggel 
felkeléskor egy pohár természetes „Fe- 
rene József' keserüvizzel feltétlenül ki- 
tisztitandó! Az orvosok ajánlják. 

avasz csalás egy valótlan tartalmu 
sürgönnyel. Özvegy Fischer Dezsőne 
budapesti asszony a pénzszerzésre ügyes 

ötletet talált ki. Levelet irt Amerikában 
lakó rokonának, akit arra kért, küldjön 
neki sürgönyt, amelyben jelezze, hogy 
számára ötezer dollárt adott postára. A 
táviratot megkapta és annak birtokában 
fütől-fától vett fel kisebb-nagyobb köl- 
csönöket, azonkivül kanuciós alkalmazot- 
takat is szerződtetett egy létesitendő vál 
lalatához, A távirattal még több ezer pen. 
gő értékü ékszert is vásárolt hitelbe és 
azt nyomban elzálogositotta A vége az 
lett, hogy Fischerné csalás miatt a biró- 
ság elé került, Azzal védekezett, hogy jó- 

hiszemüen járt el, mert a vállalat, ame- 
lyet alapitani akart, aranybánya lett vol- 
na A biróság Fischernét nyole hónapi 

börtönre itélte. 

Vadászati cikkek, tengelyek, ekék. 
mezőgazdasági felszerelési tárgyak, 
mindenmemiü szerszámok, valamint 
különböző vasáruk mélyen leszállitott 
áron kaphatók Scherter Ottó vas- 
kereskedésében, Timisvara-Temesvár, 
I. kerület. 

Irta: H. J. Magog 

Megyünk, CGreluche? 
- Természetesen. 

Két sötét alak beszélgetett egy roz- 
ant kunyhóban, melynek gazdája az 
egyik sarokban pipázgatott. A beszél- 
getők az emberek ama fajtájához tar 
toztak, akik nem riadnak vissza sem- 

mitől sem, ha anról van szó, hogy 
pénzt kereshetnek, 

sSok kincset gyüjtött össze az 
öreg - mormolta, akit pajtása Gre- 
luchenek nevezett. Nem tudni, hon- 

nan vette, de biztos, hogy nála van- 
nak egy zsákban kristálytisztaságu 
gyöngyök, vakitó csillogásu drága- 
kövek és a végeredményben nekem 
egészen mindegy, hogy Kinából hoz- 
tane azokat, vagy a távol Indiából. A 
kincsek egy szekrénybe vannak be- 

- Pénzszekrénybe! - hangzott a 
kérdés. 
- Igen, - válaszolta Greluche - 
a te feladatod lesz a pénzszekrény- 

gött az ajtót, mesztelenül suhant vé- 

Sportesemények 

Vasárnap, ektóber 3-án az A-liga kél 
csoportjápan négy-négy nemzeti bajno: 
ki mérkőzést bonyolitanak le. Városunk- 
ban a Chinezul-Ilsa játszik a fővárosi EC 
Rapid együttesével A Rapid eddig 
meglehetősen gyencgén szerepelt, de 
éppen ezért, vasárnap nagy játékra /an 
kilátás, mert a Rapid bizonyára a Chias- 
zul-Ilsa ellen igyekszik majd tekintélyét 
helyreállitani A Chinezul-Ilsa csapafa 
legutóbb a Jiul ellen csak az aelső fél 
időben játszott jól és ezért sokan aggo- 
dalemmal tekintenek a Rapid elleni 
mérkőzés elé. Reméihető azonban, hogy 
a lila-kék csapat tagjai tudatában van- 
nak a vasárnapi mérkőzés fontosságá- 
nak és teljes harci felkészültséggel küz- 
denek az értékes pontcekért A mérkő. 
zés izgalmas és kemény pontharcot 
igér, amely teljesen nyilt. 

Aradon 
az AMEFA a Baia mare-nagybányai Phö- 

A Chinezul-ilsa csapata az FC Rapid, 
a Ripensia pedig az Universitatea 
együttesével játszik vasárnap 

nix együttesével küzd a poniokért. Ez a 
mérkőzés is izgalmasnak igérkezik. 

Petrosani-Petrozsényben 
a Jiu! látja vendégül a CAO csapatát. 
Amennyiben a Jiul meg tudja ismételni 
a Chinezul-IIsa elleni mérkőzés második 
félidejeben mutatott játekot, ugy meg- 
lepetés is adódhatik. 

Saiu Mare-Szatmáron 
az Olimpia küzd a DUIG ellen. 

Cluj-Kolozsvárott 
a Ripensia vendégszerepel. Ellenfele az 
Dniversitatea lesz. A Ripensia a mérkő- 
zés favoritja, bár az Universitatea fiatal- 
jai otthon veszélyesek tudnak lenni. 

Cernautiban 
a Dragos Voda-ACFR mérkőzést bonyo- 
litják le. 

A fővárosban 
a Venus játszik a Gloria ellen, mig a Ju- 
ventüs a Crisana csapata ellen küzd. 

CÉLLÖVŐ VERSENY 

Oravita Oravicán céllövő verseny volt, 

amelyen ötvenhét részt. 

Oravita Oravica város dijá: Környey 

Kornél Második Zaichen- 

stein mérnök, harmadik Balmez Miklós. 

versenyző veti 

nyerte meg. 

Az élő galambra folytatott céllövést és 

ezzel a carasi vadászfelügyelőség diját 

Zaichenstein mérnök nyerte, 2 Környey 

Béla (Anina), 3. Dumitrescu ezredes (Bu- 

curesti), 4 Fira dr. (Oravita). A céltábla 
céllövészetben 

2 
Furlugeanu (Bucuresti) 

Ollinger Kör- 

nyey Dezső Az céllővészet 

győztese Fira Traian dr. 2. Ollinger dr. 

2 Schramm mérnök (Toplet), 

győzött, Mihály dr. 3 

üveggömb 

3 

tart láncon, szét amely mindenkit 
marcangol, aki hozzá közeledik. 
Igem, - dörmögte a másik hang 
az ajtóra is ki van irva: Ne lépj 
be, harapós kutya van a házban, 
- Ugyan, - röhögött a másik. Az 

öreg találta ki az egész blöfföt. Jól 
tudja, hogy sokan pályáznak a kin- 
cseire és ezért terjeszti a vérebről 
szóló mesét. Na de én nem ugrom be 
az ilyennek. Máris sokat beszéltünk 
az egészről, legjobb lesz, ha munká- 
hoz látunk. 

Lassan felcihelődtek és odaszóltak 
a sarokban pipázgató öreghez: 
- Jó éjszakát, apól A viszontlá- 

tásra! 
A két sötét alak betéve maga mö- 

gig az utcákon. Lassan elértek ahoz a 
házhoz, ahol a kiszemelt áldozat la- 
kott. Kissé hallgatóztak, de az éj ha- 
lálos csendjét egy levél rezgése sem 
zavarta, mire Greluche egy ügyes ug- 
rással átvetette magát a ház kerité- 
sén. Barátja követte és mindketten 
nesztelenül lapultak meg a kerités tö- 
vében. Egynéhány perc várakozással 
telt el, Greluche és barátja várták a 
kutyát. A kutya azonban nem jelent- 
kezett és Greluche oldalha lökve ba- 
rátját, gunyos mosollyal mormogta: 
- Ügy-e mondtam, hogy mese az 

BÁNSÁGI ÖKÖLVIVOK SIKERE 
A helybeli CFR ökölvivógárda két 

CAMT boxolóval kiegészitve Satu Mare- 
Szatmáron mérkőzött az ottani Olimpia 
ökölvivóival, A verseny során Morariu 
(CFR) győzött Morgenstein (Olimpia) el- 
len, aki feladta a küzdelmet, Bercea 
(CFR) pontozással verte Polgárt (Olim: 
pia)) Krauser II (CAMT) kiütéssel győ- 
zött Campeanu (Olimpia) ellen. Farkas 
(Olimpia) pontozással győzött Bulducea 
(CFR) ellen. Petre Mihai technikai ki- 
ütéssel végzett Badea (Olimpia) verseny- 
zővel. A Dunca (Olimpia)-Babos 
(CAMT) mérkőzés után utóbbit a zsüri 
diszkvalifikáltaa Az utolsó mérkőzésen 

Nem sokáig maradtak tétlenül és 
rövid idő mulva már a ház földszint- 
jén jártak, mig végre lámpájuk fénye 
abba a szobába tévedt, ahol a hatal- 
mas méretü vasszekrény állott. Mély- 
séges csend honolt a házban és az 
egész könnyéken, sötétség borult a 
szobára, csak Greluche jártatta ide 
oda tolvajlámpájának csillogó suga. 
rát, Szakértelemmel kopogtatta meg 
a szekrény falait és odaszólt cimborá 
jának: 

A te szakmád, pajtás. Bánj el 
vele, ha tudsz, 
A másik szerszámokat szedett elő 

zsebéből és csendesen motoszkálni 
kezdett a hatalmas szekrény zavárza- 
tán. Greluche kezével ellenzőt csinált 
a tolvajlámpához és a fénysugarat 
ugy irányitotta, hogy csak a závár- 
zatra és barátjának kezére essen. A 
másik ugy látszik már megtalálta azt 
a szót, melynek kibetüzésével a szek- 
rényt ki lehet nyitni, mert fitymáló 
hangon sugta Greluchenek: 
- Semmi ez, öregem. Mindjárt kész 

vagyok. 
A furók csikorogtak, a reszelők né 
hány pillanatra felverték a szoba 
csendjét és Greluche izgatottan szólt 
a barátjára: 
- Mi lesz már, tet Nem tudsz el- 

bánni ezzel az ócska dobozzal? 
egész! 

e 
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ETILEN 

ElltEN 
ETILEN 
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Timisoara III., Bu! 

Lungu (CFR) pontozássai 

riciut (Olimpia). A vers 

misoara-temesvári ök 

meg, 

- Mulatozás közbe 
törő. Handu Vasile 
gésben tartotta betörés 
rasmegyét. Végigjárta 
községeket és mindenh 

mányt ejtett. A hatós 
fáradozása, hogy Fézrek 
avaló volt eddig. Car 
sebes egyik kis korcsmájál 
szaka szolgálatot teljesi 
férfit talált, aki ott több 
tozott. A részeg emberb 
ség körözőlevele alapjá 
Handu Vasilet és Jetartó. 
törő zsebében négyez 

készpénzt, háti zsákjában 
kes selymet találtak, 

- A száj nyálkahártyáin 
gedése a hanyag szájápol is 
következménye. Csakis ugy t 
szájat és a nyálkahártyát i, 
védhetjük meg a bakteriun 
hetjük ártalmatlanná a 
maradékokat, ha olyan száj 

lunk, amely behatol a száji 
tettebb zugaiba és fertőtleni 
biztosan ható, 50 év óta k 
szájviz fertőtlenit és üdi 
szájviz koncentrált, néhány 
elég. Az ODOL 83 szájviz n 
ságos a használatban, tehát 

szájviz olcsó. 

szott, hogy teljesen elmél 
jában és már hallani lehe 
vékony acélszerszám mily 
forog a zárban. A munk 

véget ért és a tolvaj diat 
sollyal jelentette be: 
- Készen vagyok! 

Mindkfeltten kiváncsian 
előre nyakukat és mári 
érezték a kincset, amely a 
rény sötét mélyén hever. 
cimborája még egyet-ket 

závárzaton, Greluche sze 
tek és a hatalmas vasszeki 
nyai szétcsapódtakk 
A két tolvaj meredt s 
zett előre, mikor Greluc 
egy borzasztó fejet vilá 
Rémülten kapott fegyv 
mátja ajkát ebben a p 

mas kiáltás hagyta el 
te megdermedt a rémi 
azt látta, hogy a másik 
dik el a földön. 

Néhány hét mulva Gr 
abban a kunyhóban 
nak: 

- Az öreg egy j 
pénzszekrényébe és 
átharapta akkor éjs: 

1 

y -. n ul 

hanem a gyöngyöket 
az öregnek mégis 

A másik oda se figyelt, ugy lát vigyázott valaki a



Javul a forgalom a fővárossal 

pid-vonalpár 

eken a Simplon megáll. Így 

lesvárról indul a 
kezik este 18 óra 5 perckor. 

a Bánság és a lóváros között 
ut ten menetrendje a szombatról vasárnapra, vagyis az etó- 

Era virradó éjszaka lép érvénybe. Miként jelentettük, ezzel meg- 

különböző fürdővonatok, máskülönben pedig a bánsági vasut. 

g területén a vonatok indulása és érkezése nem sok változást 

jd fel. Jelentékenyen megjavul a forgalom Timisoara-Temesvár 

Sti között, amennyiben a Simplon-vonat 

irtitják azáltal, hogy csökkentik azoknak az állomásoknak szá- 

ürdő állomáson sem áll meg. Ezenkivül beállitanak a forgalomba 

nnen induló és éjfélkor ideérkező gyorsvonatpár helyébe
 egy uj 

atpárt. Ennek az uj vonatnak Traian-Rapid lesz a neve, Timi- 

Traian-Rapid reggel 7 óra 45 perckor és Bucu- 

óra 5 perckor és érkezik Timisoara Temesvárra éjjel 23 óra 15 

közlekedik 

menetidejét negyven 

a télen ez a vonat Baile Erculane- 

Az ellenvonat indul Bucurestiből 

us jelentése szerint kor- 

ben ellenkezés nyilvánul 

kedők és iparosok ferve- 

ij és betegségbiztositási in- 

4étesitésével szemben. Cos- 

egészségügyi miniszter ki- 

hogy elvi okokból ellene 

nek és nézete szerint a ke- 

k egyáltalán nincsen szük- 

intézményre. A miniszter 

szerint a tervezett rende- 

inkább ártana a kereske- 

tsem használna. Canci- 

igyminiszter viszont ellene 

irvezetnek, mert attól tart 

ormány két tagja nem feszi magáévá 

eskedők nyugdij- 

tervéf 

és segélyegyletének 

hogy a többi nyugdijintézet mintájá- 
ra a kereskedői nyugdij és betegse- 

gélyző intézmény is állami hozzájáru- 

lást kérne a költségek fedezésére, már 

pedig a pénzügyminiszter ellenez 

minden uj állami kiadást és hozzájá- 

rulást. A kereskedelmi miniszterium 

még nem döntött állásfoglalását ille- 

tőleg. A miniszteriumban gondosan 

áttanulmányozzák a tervezetet és 

csak azután foglalnak állást. 

Ilyen körülmények között nem való- 

szinü, hogy a kereskedők és iparosok 

nyugdij- és segélypénztára belátható 

időn bellül tető alá juthatna. 

-za a földművel 

ti jelentés szerint a földm
ü- 

miniszteriumban elhatároz
- 

y a selyemhernyótenyészt
és 

nagy propagandát imdita- 

bal azt akarják elérni, ho
gy 

akosság ezen jövedelmező 

Halkozásra az eddiginé
l na- 

yt fektessen. A miniszte- 

selyemgubótenyésztőknek
 

segélyeket, azonkivül a se- 

tenyésztéshez szükséges esz- 

kar rendelkezésne bocsátani. 

tudományos vizsgálat fo- 

rányban, mely hernyófajok a 

* elyemhernyótenyésztés fejlesztését
 

esügyi miniszterium 

legalkalmasabbak az ország 1dőjárási 

viszonyai szempontjából, hogy a leg- 

ellentállóképesebb fajták tenyésztése 

lehetséges legyen. A miniszterium el- 

határozta, hogy a selyemgubókat a 

legmagasabb áron veszi át. A Bán- 

ságban a selyemhernyótenyésztés 

már régtől fogva magas fokon áll
. Az 

utóbbi tiz év folyamán azonban a te 

nyésztés visszaesett, mert a beváltás
i 

árak tulalacsonyak voltak, azonkivül 

pedig a pénzügyminiszterium ragasz
 

kodott hozzá, hogy a hazai selyemgü- 

bók után is fizessék a selyemnél meg- 

állapitott fényüzésü adót. 

it a tanácskozás az Ipar
osszék- 

ben, Tegnap délután öt
 órakor 

blna megtartani a mun
kakama- 

Ip osszókház megbizottai Kköz 

alást az Iparosszékház 
vitás 

oganak rendezése ügyében.
 Az 

kház szövetkezet megbizottal 

entek, de a tárgyalásra nem 

Zománc- 

takaréktűzhelyek 

lag. E. Steiger 
II, Strada Balas 19

 * 

Megengedték 250 vagon tengeri 

kivitelét. Cancicov pénzügymi- 

niszter, mint Bucurestiből jelentik, 

királyi rendeletet készitett, amely 

megengedi 1700 tonna tengerinek 

Csehszlovákiába és 800 tonna ten
gerl 

nek Lengyelországba történő kiezál
li- 

tását. 

Valuták hivatalos ártolyama. tAz első 

szám a vételt, a másik az eladást jelent
i) 

Francia frank 5.70-6.10, svájci frank 

30.36-—82.18, amgol font 669.30-6
96.98, olasz 

lHra - -7.40, dollár 136.62-14495, 
belgas 

922.10-24.80, holland forint 10.38-77.24, 

eh korona 476—490, osztrák schilling 

Öktóber 

14-től 
20-i 

Ütlevél nélkül 7 napra 
.. 

spori-különvonanial 

BUDADEST-PRANHA-WINDI 
Részvételi dii Timisoara -Budapest és vissza 1820 880 ei 

jen 2270 2230. 
Praha 2530,, 

Negy éven aluli gyermekeknek kedvezmény 

szükséges okmányok: Állampolgársági bizonyitvány hile es ma- 

solata Fenyképes szemelyazonossági igazolvany Katonakötele- 

seknek livret, Jelentkezési határidő: 1957 október7-én, este é óra 

Október 

14-től 

20.ig 

Közös utlevellel Egyeri udevellel 

Közös unevelhez 

Kérjen részle 

Husz millió látogatója volt a pá- 

risi világkiállitásnak. Párisból jelen- 

tik, hogy a párisi világkiállitást ed 

dig husz millió néző látogatta meg. 

Valuták magánárfolyama. (Az első szám 

a vételt, a másik az eladást jelenti) Svájci 

frank 41-42, dollár 188-142, angol font 

885-895, olasz lira 8.50-8.70, osztrák schil- 

ling 33.50-34, pengő 38.50-34.50, dinár 3.50 

-3.15, cseh korona 6-6.10, Napoleon arany 

1100-1120, arany font 1370-1390. 

............ 

Ki a szemét 
ű szereti, 

ZEIlSS.PERIVIST 6A 
/ szeművegélt 

-től 
veszi 

Nagy sztrájk a lengyel fővárosban. 

Varsó városának alkalmazottai és 

munkásai elégedetlenek béreikkel és 

mivel a városi tanács nem volt hai- 

andó az emelésre, kimondták a sztráj- 

kot, A sztrájkhoz csatlalkoztak a vil- 

lamosvasut alkalmazottai is ugy. hogy 

a lengyel fővárosban a forgalom meg- 

bénult. Beszüntették már a munkát 

az egészségügyi hivatal alkalmazottai. 

a vágóhidak, a gázgyár és a kórházak 

alkalmazottai is. Attól tartanak, hogy 

a villanytelep és a vizimü munkásai 

is csatlakoznak a munkabeszüntetés- 

hez, aminek sulyos következményei 

volmának. 

zzzzzzzzzzzzzztzooor
ooo 

. 

Gyégyitható-e 
. 

a férigyengeség? 
Igen. 

Bármi is legyen az impontenciának oka, 

félénkség, a mirigyek rossz műüködése, 

vagy előrehaladott kor, egy célszerü ke- 

zelés tökéletesen helyreállithat mindent. 

De egy ilyen kezelésnek két feltételt kell 

teljsitenie: ne árteon az egészségnek és 

vissza kell adnia a férfinek szexuális ké- 

pességeit, anmélkül, hogy fáradtságot 

okozna. 

A Reton-tabletták ebben a tekintetben 

utólérhetetlenek. 

Reton egy teljesen uj bázis és ismételt 

kisérletezések alapján lett készitve, ame- 

lyek végül eredményhez vezettek. 
A Reton hatása felülmulja az összes 

várakozásokat: naponta 8 tablettával 

való kura visszaszerzi a férfi számára, 

aki szexuális depresszióban szenved, a 

fiatalság erejét. 
Egy Retonatubus 25 tablettát tartal- 

maz és kapható gyógyszertárakban és 

Vidékre 110 lel, a pénz előre való bekül- 

dése mellett küldhető, Vezérképviselet: 

H. x. L, Cioara, Str. Sperantei 37, Bucu- 

330-2150, magyar pengő 27.50-29.50. 

német márka -ő, dinár 285-4 - 

Jelentkezési 

s 66 2 : E 

Központi Bank „Europa' Menetjegyirodaja 
Timusoara I, Strada Alba lulia 1 Teleton 15-14. 15-15 

fes prospekifusi! 

hely 

Utazási kedvezmény Oradea-Nagy- 

váradra. A vasuti vezérigazgatóság 

megengedte, hogy az Oradea-nagyvá- 
radi kiállitás látogatói jövel-mene 
50 százalékos kedvezménnyel utaz- 
hassanak. A kedvezmény csupán ok- 

tóber 21 és október 28-a között bir ér- 
vénnyel. Oda az egész jegyet meg 

kell fizetni, amelyet visszautazásnál 
az Oradea-Venetia állomáson és a 

in kiállitáson való lebélyegzés után 
gyen lehet felhasználni 

Üzlethelyiség 
irodai celokra is alkalmas 

azonnalra, továbba 3 szobas 
IL emelett modern lakás 

szeptember elsejére kiadó 

Bővebbet a Temesvári Bank 
házkezelőségénél 

Lanyha buzapiac. A bánsági gabona 

piacon a buza irányzata ellanyhult és at 

üzleti forgalom is csendesebb lett, A pia 

ci árak a következők: buza 76 kilól 

435, buza 78 kilós 455, ótengern 
320, zab 340, takarmányárpa 350, tavasz 

árpa 450, korpa 260, muharmag 400, kis 

malmi liszt a 30-70.es beosztásból 800 

nagymalmi liszt 820 lei százkilónkint. A 

lóheremag 22 és a lucernamag 30 lei ki 

lónkint. 

... 

Patikák éjjeli szolgálata 
SZERDÁN, SZEPTEMBER 

szolgálati beosztás a következő: 

Az I. kerületben a 10 Mai-utcában 1e 

vő Blumbergegyőgyszertár. 

A II. kerületben a Badea Cartan-tér 
levő Maszalits gyógyszertár és a Stefal 
cel Mare-uton levő Zeiner-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Küttletéreen lev 
Roxinegyógyszertár. 

A IV. kerületben a Preyer-utcában I14 

vő Ungvári-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin:gyógyszel 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyóg) 

szertára állandó éjszakai szolgálatot tar) 

Mozi 
MOZIK MUSO 

Szerda, szeptember 28 

Apolló-mozi: Madame Bovary 

Capitol-mozi: Az utosó mohikán 

29-én 

á 



Radió 
SZERDA, SZEPTEMBER 29 

BUCUREHSTI 

6.30 A reggeli müsor közvetitése. 
18: Lemezek. 
13.25: Sport. 
13.40: Lemezek. 

14.15: Hirek, 
19: Zenekari hangversen 
20.50: Lemezek. 
21.35: Zongorajáték. 

22.10: Ének. 

2245: A rádiózenekar hangversenye, 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána le- 

mezek 1l: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 
sások. 18.05: Cigányzenekar muzsikál. 

18.30: Hirek. 14.30: A rádiózenekar. 15.40: 

a 

állást keres 

Hirek, 17.15: A rádió diákfélórája 17.45: 
Hirek. 18: Előadás. 18.25: Zongorajáték. 
19: Előadás 19.20: Hegedüjáték 19.55: 
Előadás 20.20: Hanglemezek. 21.20. Szép 
Ernő csevegése. 2140: Cigányzenekar mu- 
zsikál, 22.15: Hirek., 23.05: Vonósnégyes. 

283.40. Zenekari hangverseny 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II. 19.20: Olasz nyelvokta- 
tás. 20.30: Előadás 21: Hirek. 21.25: Ci- 
gányzenekar muzsikál 22.25: Hangleme- 

zek, 

BECS. 20.25: Verdi: Miller Lujza opera 
előadása. 23.20. Tánczene. 

BELGRAÁD, 19.50: Csellójáték, 21: Le- 
mezek. 22.30. Dalok 23.30: Vonósnégyes, 
28.45: Tánczene, 

MILÁNÓ. 20: 
24.15: Tánczene. 

Vegyes zene 22: Operett, 

oma 

CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 30 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése, 

13: Lemezek. 
18.25: Sport, 

13.40: Lemezek. 
14.15: Hirek, 
19: Lemezek, 
20.15: Olasz éneklemezek, 
21: Népdalok, 
21.20: A rádiózenekar hangversenye. 

22.45: Vendéglői zene. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána leme- 
zek. 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolvasások, 
13.05: Brácsa. 13.45: Hirek. 14.05: Hang- 

verseny. 15.40: Hirek. 17.15: Előadás, 
17.45: Hirek 18: Lemezek, 18.30: Előadás. 

RÓMA. 22.50. 

a el akar valamit adni 
vásárolni akar valamit 
lakási akar bérelni 
lakást akar kiadni 
butorozott szobái keres 

Zenekari es 
23.45. Tánczene 

7 szó ára 7 lei, vastagabb betüvel kettő lel. 
Alegolcsóbb aproóhirdetés tiz szólg 15 lel 

Alkalmazás 
Megbizható jobb nő 

ki jól főz, mindenesnek fiatal párhoz viz 
dékre kerestetik. Cim a kiadóban. (2183) 

Kezdő 
irógépkisasszony vagy irnok kerestetik 
ügyvédi irodába. Cim a kiadóban. (2246) 

Gyakornokot 
vagy gyakornoknőt, jó családból, román, 

magyar, német nyelv tudással, azonnali 
belépésre keresünk. IV., Str. Fröbl 44. 

(2248) 

Allást keres 
Szoptatós-dada 

állás keres. Chisoda, XII. u. 111, (2228) 

Ha szép akar lenni 
Használjon KULKA-iéle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompuderi három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" I. Piata I. C. Bratianu 

lakás 

3 szobás 

Adás-vétel 
. Eladó 

a IV kerületben ujonnan épült szép 

massziv családi ház, 4 szoba, elő- és fürdő- 
szoba, alápincézve, nagy kert nemes gyü- 

mölcsfákkal, Felvilágositást nyujt meg- 
bizottam, Agentura Weisz, III, Str. Co- 

roana de Otel 10. (2199) 

Kereskedők részleteladási szindikátus 

vásárlási könyvecskére kiszolgálunk 
Viliam Weisz cipőüzlet. I. kerület, Piata 

Bratianu. (2242) 

Zongorát 

rövidet, megvételre keresek. III, Tudor 

Vladimirescu 12. II Hirsch, (2244) 

Ottománt 

jó állapotban lévőt, megvételre keresek, 
esetleg takaróval együtt. Cimek „Kész- 
pénz" jelige alatt a kiadóba leadandók. 

(2206) 

Eladó 

valódi karakül bunda szkunksz gallér és 
manysettával és egyéb szőrmék, IV., Mir- 
cea Voda 3. (2025) 

Elvenzett 
szeptember 28-án, reggel 8§ órakor indulo 
aradi vonat III. osztályán egy kézitáska, 

amelyben állampolgársági bizonyitvány, 

önféle 

a férjhez akar menni 
a meg akar nésülni 
a házat akar venni 

a házat akar eladni 
a levelezni akar 
a alkalmazottat keres 

vagy bármit hirdetni akar olcsón ercedményesen, 
Ugy adjon tele lapban egy apróhirdetést. 
Az uj tariia mellett csaknem ingyen hirdethet! 

19: Cigányzenekar muzsikál. 19.45: Gazda- 
sági előadás. 20: A rádió szalonzenekara. 
20.30: Cifra nyomoruság cimü szinmü elő- 

verseny. 24: Jazz-zene. I 

BUDAPEST II, 1915 
Cigányzenekar 
nyelvoktatás. 

BECS. 20. 25. Tiroli da 
verseny 22. Szórakozt 

Tánczene, 

BELGRAÁD 930: Leme. 

zenekar játéka. 22 Zon 
dalok 23.20: Vendéglői 
lemezek. 

MILÁNÓ, 20: Vegyes zei 
utána tánczene. 

RÓMA. 20: Vegyes zene. 

koztató zene 283.15: Dalegyve 
Tánczene, 

VARSÓ. 19.15: Lemezek 
Ének 23.30: Zongorajáték. 

A közönség kényelme érdekében apr 
hirdetéseket a következő helyeken 

fel lehet adni: 

Második kerület: Tamás-írafik, Diaja Bade 
Cajans 8 - Kardos-trafik, Piafa Traia 

(szerb templom mellet) - Grósz-ra 
e Peehanil 2 

Lahovari 

Negyedik kerület: Marchatrafik, Piaja K 
Négrády-ranik, Tivoli-mozi mellett Olari 

trafik, Piata Dragalinaó - Vittekeirafi 
Bulev. Carol 54 

- Bizalmas orvoslevelek az élet pro- 
blémáiról - 

Irta: Lak atos Margit 

Most jelent meg ez a szenzációs könyv, 

melynek szerzője mint ujságiró éveken 

át müködött a nagy napilapok redakciói- 

ban, ahol az orvosi rovatot, a lelki klini- 

kát vezette. Bizalmas orvos-leveleiből 

egy csomót sajtó alá rendezett, ahol - 

bár névtelenül - de megrázó szinekkel 

huzódik meg a női és férfi lélek ezer szen- 

vedése, panasza, a házasság és szerelem 

rengeteg változata, problémája. A száz 

oldalas könyv ára 20 lei és kapható a 
jobb dohánytőzsdékben, az összes ujság- 

árusoknál, vidéken a vidéki ujságárusok- 

nál, továbbá a Déli Hirlap kiadóhivatalá- 

ban. / 

Diáklányt 
teljes ellátásra keres uri család, külön 
szoba és fürdőszobahasználattal. Cim a 
kiadóban, (2214) 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAKLAPJA a 

Gazeta 
Restaurantilor si Hofelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA 1., Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. Ott 

Mehala: Baschant József vegyeskereskedés 

Sir. Horia 18 

Kerékpár 
(bicikiik) 

Opel, NSU, Göric. 
olcsó áron és nagyon 
kényelmes részlettiz 

Fényképezőg 
és hozzávalók 

Agla, Zeiss és 
részletfizetésel 

Footballab 
legolcsóbban 

i 
JIMBOLIA-Zs0n m 

a 

földszintes lakást, szép mellékhelyiségek- sSzemélyazonossági és 1500 lei volt. Becsa- kell legyen minden vendégiparos kel a II. kerületben, vagy ahhoz közel, letes meetelálója a kiadóban adja át asztalán. : 
október, vagy november 1-re keresek. Ci- éz exmzzus román magyar, német, 1n a meket „Csendes lakó" jelige alatt a ki- olasz, szerb. cseh és or adó továbbit. (2204) továbbá mindennemü 

nyek, levelek, szerződés Garzonlakásnak 
ványok stb.) leirását és irodának alkalmas 2 szoba, fürdő- ées nfolyam hölgyeknek, gyorsan és pontosan váll előszoba, központi fütéssel, kiadó. III. 1 ke es ree munkaerőktől fámo enmelet (lift). Bulev. Regele Ferdinand 4. í nek 8 éves ezdve 

W őŐ , I 1 legmodernebb tanrend- N. MAGDU 24) i r zer zet román nyelv- és gyorsiró Garzon lakás 
resti é Tinusoara va őszoba, 1 nagy szoba butor nélkül, azon- Nyitva 3-9 óráig L Piata Lenau 3 i és a város kiadó. IV., Bulev, Carol : forditója.Timisoara I., P nalra ló. ev. Carol 16. (22483) 

2. szám (Krayerrel 
Nyomatott a Hunyadi-nyomda köriorgógépán Timisoara L, Piaja Lenau 3. 


